

ДОШКОЛЁНОК

Выпуск № 29
АПРЕЛЬ
2023

Газета МКДОУ "Новоисетский детский сад"

Читайте в номере:

- «Праздники» стр. 2 - 3*
- «А у нас в саду» стр. 4*
- «Это интересно» стр. 5-7*
- «Делимся опытом» стр. 8*
- «Задания для дошколят» стр. 9*
- «Говорят дети» стр. 10*
- «Календарь событий» стр. 10*



От редакции

Мы рады приветствовать вас, уважаемые читатели!

Вы держите в руках весенний выпуск газеты «Дошколенок».

Мы надеемся, что вы получите только положительные эмоции от прочтения нашей газеты.

С уважением, редакция газеты.

Написать в редакцию Вы можете по E-mail:
novoisetskyds@mail.ru
или обратиться к воспитателям.

Сайт детского сада:
<http://novoisetskyds.ucoz.org/>



7 апреля в ДОУ прошел «Всемирный День здоровья»

Ежегодно 7 апреля в детском саду проводятся мероприятия, посвященные «Всемирному дню здоровья». Нынешний год не стал исключением.

Утро началось с утренней гимнастики с мультяшным героем Антошкой (инструктор по ФК Спирина Л.П.) и роботом Брониславом (педагог-психолог Козакевич Е.В.) дети

выполнили упражнения под веселую музыку.

Ребята зарядились бодростью и положительными эмоциями и отправились на завтрак. После завтрака воспитанники и сотрудники детского сада отправились в путешествие в страну Здоровья с Антошкой, где их ждали сюрпризы-в первой младшей группе НОД «Витамины и здоровье»; во второй младшей группе Антошка поиграл в игру «Научим Антошку умываться», дети средней группы инсценировали «Спор овощей» и поиграли с Антошкой в игру «Полезные продукты», в старшей группе Антошка с медсестрой детского сада (Толмачева С.В.) провели с детьми самомассаж «Здоровье на ладошке», в подготовительной группе НОД «Здоровый организм».

В стране Здоровья воспитанники на спортивном участке играли в подвижную игру: «Охотники и утки»; ритмическую игру: «Топай и хлопай»; участвовали в забеге «Бег за здоровьем». Волонтерский отряд «Капельки добра» группы «Почемучки» вышли на территорию села с акцией «Капелька здоровья».

Завершился праздник вручением грамот и сладких призов. Дети были в восторге от «Дня здоровья», получили заряд бодрости и хорошего настроения, много знаний!

Регулярное проведение подобных дней здоровья способствует укреплению физического и психического здоровья, формированию ценностного отношения к здоровому образу жизни у дошкольников.

Этот день прошел с пользой для здоровья, ведь недаром говорят: «В здоровом теле - здоровый дух!»



«День космонавтики»

День космонавтики – важное событие в жизни нашей страны. В этом году исполнилось 62-года со дня полета Юрия Гагарина в космос. Не остались в стороне от этого события сотрудники и воспитанники нашего детского сада. Педагогами были запланированы и проведены разнообразные мероприятия - развлечения, занятия, беседа, квесты,



творческие выставки, презентации и т.д. Дошколята в этот день узнали много нового и интересного о космосе, первых космонавтах, об истории развития космонавтики.

В нашем детском саду с 6 по 12 апреля прошла тематическая неделя, посвящённая Дню космонавтики. Воспитанники в течение недели знакомились с информацией о первом полёте человека в космос, о планетах Солнечной системы, о Вселенной. В группах оформлены выставки детских работ, посвящённые этому празднику. Музыкальный руководитель Беднягина Надежда Валентиновна провела с детьми 2 младшей и средней групп музыкальный досуг «Космическое путешествие». Ребята подготовительной группы вместе с воспитателем посетили сельскую библиотеку. Библиотекарь Марина Васильевна рассказала о космосе, показала несколько видео про космос, показала книги про космос, которые есть в библиотеке, предложила детям сделать космическую зарядку. Также ребятам было предложено посмотреть мультфильм про космос.

Завершением тематической недели в старшей и подготовительной к школе группах прошло спортивное развлечение «Большое космическое путешествие». Ребята вместе с инструктором по физической культуре Спириной Людмилой Петровной и Незнайкой (Коровина О.В.) совершили виртуальный полёт в космическое пространство. Построили ракеты, полетали на них, собрали космический мусор. На планете Марс собирали марсианские камни, переносили грузы из одного отсека космического корабля в другой. В ходе развлечения дети показали космическую скорость, ловкость, сноровку, смекалку и умение соперничать и поддерживать друг друга.

Тематическая неделя, посвященная Дню космонавтики, бесспорно, запомнилась ребятам и, не исключено, что кто-то из них сам захочет стать космонавтом.

А у нас в саду

Выпуск № 29
АПРЕЛЬ
2023

В нашем детском саду прошла встреча с командиром взвода мотострелкового батальона участником специальной военной операции, которую проводят Вооружённые силы России на территории Украины, Масленниковым Алексеем Викторовичем. Встреча была волнительной и запоминающейся для ребят. Приветственное слово сказала заведующая детским садом Нина Александровна Андреева, представляя ребятам гостя. Алексей Викторович поблагодарил всех за письма с рисунками и теплыми словами от ребят. Ведь они греют душу каждому военнослужащему и поддерживают их боевой дух. Это очень важное и нужное дело. Алексей Викторович вручил сладкий подарок всем ребятам за их искреннюю поддержку от всех военнослужащих СВО. А дети с волнением исполнили песню "Шли солдаты на войну" и подарили нашему гостю необычный орден "За отвагу!"

Сегодня ребята на конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества патриота и настоящего гражданина России.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

День Защиты детей

20 апреля в детский сад прошел День защиты детей. Целью Дня защиты детей было познакомить дошкольников с правилами безопасности. К проблеме безопасности мы постарались подойти с разных сторон. Ребята в познавательно-игровой форме закрепили знания по различным видам безопасности. В каждой группе были организованы мероприятия по безопасности : самые маленькие наши воспитанники ходили в гости к светофору, который рассказал детям о безопасности на дороге; с детьми второй младшей группы была организована квест игра «Путешествие в страну Безопасность», где дети узнали как вести себя в различных ситуациях при возникновении безопасности на дороге и при пожаре; в средней группе организовано мероприятие «Путешествие в страну безопасности», где дети узнали о безопасности общения с животными и с незнакомыми людьми; в старшей группе было проведено занятие «В сети всемирной паутины», где дети закрепили знания о безопасности в сети интернет; дети подготовительной группы искали выход из различных ситуаций, направленные на безопасность на дороге «Азбука дорожной науки». С детьми средней группы инструктором по физической культуре было организовано спортивное развлечение на тему «Юные пожарные и Неслуха», на котором дети познакомили Неслуху о правилах пожарной безопасности. В музыкальном зале для детей старшей группы музыкальным руководителем было организовано тематическое занятие на тему «Азбука безопасности». С детьми и сотрудниками была проведена учебная эвакуация «Угроза наводнения реки Исеть». Все дружно и быстро эвакуировались. С сотрудниками было проведено практическое занятие «Действие сотрудников при пожаре». День защиты детей прошел познавательно и интересно.

Подводя итоги Дня защиты детей, хочется подчеркнуть, что задача взрослых (педагогов и родителей) состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными.



Международный День Земли

С Днем Земли! Она — наш дом.

Пусть уютно будет в нем.

Сбережем моря, леса,

Солнце, птичьи голоса,

Чистоту озер и рек,

Ведь в ответе человек

За свой дом, за красоту

И планеты чистоту!

22 апреля – отмечается Всемирный День Земли, праздник, призванный напомнить людям о том, как

уязвима и хрупка наша планета и как она нуждается в нашей защите.

Под таким девизом 21 апреля в детском саду прошел тематический день «Земля – наш общий дом». Целью мероприятий, посвященных празднику, являлось развитие любознательности, привлечение внимания дошкольников к проблемам окружающей среды и воспитание бережного отношения к природе.

В каждой группе было организовано и проведены мероприятия: дети 1 младшей группы «Солнышко» делали аппликацию «Наша планета земля», во второй младшей группе «Звездочки» дети познакомились с информацией о земле, рассматривая Лэпбук «Земля»; в средней группе «Улыбка» дети посмотрели мультим "Мальчик и Земля", поговорили о том, кто живет на нашей планете и сделали аппликацию "Берегите Землю";

С детьми старшей и подготовительной групп была проведена квест-игра «День земли». Планета Земля попросила ребят о помощи, и ребята вызвались помочь ей. Вместе с Лесовичком и Эколятами дети старшей группы "Почемучки" и подготовительной группы "Весёлая семейка" прошли ряд испытаний: отгадывали загадки, вспоминали правила



поведения с лесу, "спасали зайцев" с затопленной территории, убирали мусор, садили цветы. Завершилась квест-игра ярким флешмобом. Праздник удался на славу! В заключение ребята пожелали нашей планете Земля процветания и пообещали – никогда не наносить вред окружающему миру.

Тематический день «Всемирный день Земли» помог ребятам задуматься о взаимоотношениях человека и природы, понять необходимость бережного и созидательного отношения к окружающей среде, почувствовать, что они могут что-то сделать для сохранения нашей планеты.



«День Эколят»



В рамках празднования Всероссийского «Дня Эколят» 25 апреля в подготовительной группе «Дружные ребята» были проведены различные тематические мероприятия. Цели мероприятий:

- развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения детей дошкольного возраста;
- формирование у детей богатой внутренней потребности любви к природе, бережному отношению к ней, воспитанию культуры природолюбия;



- развитие потребности принимать активное участие в природоохранной и экологической деятельности, осознание ребенком необходимости сохранения, охраны и спасения природы родного края.

В этот день прошла Квест – игра «Знатоки природы!!!». Дети играли со сказочными героями «Эколятами» – друзьями и защитниками природы: Шалуном, Умницей,

Тихоней, Ёлочкой и Лесовичком.

«Эколята» рассказывали ребятам правила поведения в природе: как надо поступать и как поступать нельзя, выполняли задание по разделному сбору мусора, решали экологические задачи, проходили экологические викторины. С энтузиазмом провели творческие работы на тему «Сохрани природу!», а во время прогулки наблюдали за изменениями в природе в весенний период, устроили субботник на территории детского сада, провели Акцию «Сделай наш край чище» - дети агитировали односельчан на проведение субботника во дворах. Ряд мероприятий завершил флешмоб «Экология - наш дом!», который организовала сказочный персонаж Умница на прогулке с детьми.



Со всеми испытаниями ребята справились на отлично! Все мероприятия прошли очень весело, интересно, а главное познавательно.

Впереди у ребят много интересных дел: участие в природоохранных акциях, творческих мастерских, викторинах и конкурсах, подчиненных целям воспитания любви, бережного и уважительного отношения к природе. Вместе сделаем природу краше!

Советы медицинской сестры

НУЖНЫ ЛИ ДЕТЯМ ВИТАМИНЫ

Витамины, являясь жизненно важными пищевыми веществами, которые принимают самое активное участие во всех обменных процессах организма, оказывают выраженное влияние на рост и развитие ребенка, обеспечивают достаточную сопротивляемость заболеваниям. Но, детский организм не всегда в полной мере бывает обеспечен витаминами. Иногда это связано с нарушениями в организации питания детей, когда в рационах содержится мало овощей, фруктов, ягод, зелени.

В детских дошкольных учреждениях практикуется проведение круглогодичной С-витаминизации пищи, а в периоды распространения острых респираторно-вирусных заболеваний проводится дополнительная поливитаминизация детей с использованием препаратов, содержащих целый комплекс витаминов. Детям, отстающим в физическом развитии, часто болеющим, с пониженным аппетитом рекомендуется дополнительная поливитаминизация даже при благоприятной эпидемиологической ситуации.

Наряду с применением синтетических витаминов можно использовать в детском питании очень полезные некоторые культурные и дикорастущие растения. Так, богатыми источниками витаминов, минеральных веществ, многих микроэлементов, в том числе железа, являются плоды облепихи, рябины, калины, ягоды черники, брусники, малины, смородины, голубики, ежевики, клюквы и др. Из них можно делать повидло, варенье, соки, компоты, эти плоды замораживают и сушат. Очень богата витаминами огородная зелень (петрушка, укроп, шавель).



Советы физ.инструктора

Физическое воспитание



ребенка в семье



Долг родителей — укрепить здоровье ребенка в данный момент и обеспечить благоприятное развитие детского организма в будущем. Нормальное развитие и состояние здоровья обеспечивается созданием оптимальных условий, то есть организацией правильного режима.

В физическом воспитании детей дошкольного возраста используются физические упражнения (ходьба, бег, упражнения в равновесии, метание, лазание, подвижные игры), спортивные упражнения, гигиенические факторы (режим дня, питание, сон и т. п.), естественные силы природы (солнце, воздух и вода).

Физические упражнения



-Задания и объяснения должны быть ясными и четкими, давать их надо бодрим голосом" и тут же показывать все движения.

-Упражнения должны быть интереснее, в них следует использовать хорошо запоминающиеся образные сравнения, например: «птичка», «кошка», «паровоз».

-Основной принцип, которого должны придерживаться родители, занимаясь физическими упражнениями с малышами, — изображать все в виде игры. Веселый тон, шутка, смех, активное участие взрослого всегда увлекают ребенка.

-Количество повторений движений для дошкольников обычно колеблется от 2—3 до 10.

После наиболее трудных упражнений необходимо давать кратковременные паузы отдыха (30—60 с).

-Средние значения показателей двигательной активности детей за полный день - объем 17 000 движений; интенсивность 55-65 движений в минуту

Физические упражнения только тогда приносят пользу, когда ими занимаются систематически. Родители обязаны ежедневно находить время для занятий физическими упражнениями со своими детьми и тщательно следить за их здоровьем, обращая внимание на внешний вид, настроение и самочувствие ребенка.

Советы психолога

Детей учит то, что их окружает

- Если ребёнка часто критикуют – он учится осуждать
- Если ребёнку часто демонстрируют враждебность – он учится драться
- Если ребёнка часто высмеивают – он учится быть робким
- Если ребёнка часто позорят – он учится чувствовать себя виноватым
- Если к ребёнку часто бывают снисходительны – он учится быть терпимым
- Если ребёнка часто подбадривают – он учится уверенности в себе
- Если ребёнка часто хвалят – он учится оценивать
- Если с ребёнком обычно честны – он учится справедливости
- Если ребёнок живёт с чувством безопасности – он учится верить
- Если ребёнок живет в атмосфере дружбы и чувствует себя нужным – он учится находить в этом мире любовь.



Задания для дошколят

Выпуск №29
АПРЕЛЬ
2023

Сколько всего деревьев ты видишь?
Сколько гнезд?

Чего больше: гнезд или деревьев?

На полянке в лесу распустилось 5 подснежников, а на следующее утро — еще 3 подснежника. Сколько всего подснежников распустилось?













Петя подошел к небольшому пруду и увидел, что на кочке сидят лягушки и хором распевают — «ква-ква». Заметив мальчика, лягушки испугались: 2 лягушки тут же прыгнули в разные стороны, а 3 замерли неподвижно под его пристальным взглядом. Сколько лягушек было на кочке?

Сколько растёт сиреневых первоцветов?

Сколько пчел летают над цветами?
Сколько всего домашних животных на картинке?

Ваня запустил в ручей 4 бумажных кораблика, а Маша на 3 меньше. Сколько всего корабликов отправилось в дальний путь?

Проговори и прохлопай одновременно слова.

 дом	 мяч	 гриб	 ель
 сказ-ка	 го-рох	 ры-ба	 ю-ла
 мо-ло-ток	 ра-ду-га	 ви-но-град	 бе-рё-за

Сколько раз ты хлопнешь в ладоши, произнося каждое слово? Почему?

Сложи короткие слова (один хлопок) в маленькую корзинку, слова подлиннее (два хлопка) — в среднюю, а самые длинные слова — в большую корзину.

Яблона	Дым	Кукла
Лес	Вентилятор	
Самолёт	Облако	Дождь
Песня	Приключение	
Печенье	Хлеб	Солнце
Трактор		

Сколько хлопков в словах, которые попали в большую корзину?

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Выпуск № 29
АПРЕЛЬ
2023

Пришла из садика:

— Мама, а я знаю,
почему кукушка не
вьет гнёзда!

— Почему?

— А она в часах
живет!

Красили с дочей
(4 года) яйца на Пасху:

— Сейчас яички
покрасим, и они будут
красные...

Доча:

— Спелые?!

Я трехлетнему стригу
ногти:

— Ну посмотри, что
за грязь, что за земля
у тебя под
ногтями?!

А сын серьезно так:

— Своя! Родная!

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

